

БЮДЖЕТ РАЙОНА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

За период с 2019 года по 2023 год налоговые и неналоговые доходы бюджета Дальнереченского муниципального района увеличились на 50 312,10 тыс. рублей: с 114 087,71 тыс.рублей в 2019 году до 164 399,81 тыс.рублей в 2023 году. Основное увеличение – по налогу на доходы физических лиц, на 43 931,02 тыс. рублей, что свидетельствует о развитии нашей территории, о росте заработной платы.

За период с 2019 года значительно выросли объемы межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов. Если в 2019 году они составляли 314 239,7 тыс.рублей, то в 2023 году – 510 692,64 тыс.рублей, рост в 1,6 раза.

Благодаря положительной динамике поступлений доходов в бюджет района расходы бюджета увеличились также в 1,6 раза: с 425 564,1 тыс.рублей в 2019 году до 663 892,1 тыс.рублей в 2023 году.

Основные отрасли, на которые направлены расходы, включают следующие направления: образование, жилищно-коммунальное хозяйство, дорожная деятельность, водное хозяйство:

Образование: за 5 лет расходы выросли в 1,4 раза (с 277 436,83 тыс.рублей в 2019 году до 383 439,24 тыс.рублей в 2023 году). За это время проведены капитальные ремонты зданий детсадов и школ района, капитальный ремонт школьных столовых и оснащение их новым технологическим оборудованием, в рамках мероприятий по модернизации школьных систем образования проведен капитальный ремонт спортзалов и при-

обретено оборудования для создания цифровой образовательной среды МОБУ «СОШ с.Ракитное», в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» в целях создания в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом произведен капитальный ремонт спортзалов МОБУ «СОШ с.Малиново», МОБУ «СОШ с.Рождественка». В рамках реализации мероприятия «Развитие инициативного бюджетирования в Дальнереченском муниципальном районе» реализованы проекты «Создание условий для организации цифровой образовательной среды и условий для отдыха учащихся начальных классов в МОБУ «СОШ с.Ракитное» Дальнереченского муниципального района» и «Создание условий для реализации регионального проекта «Модернизация школьных систем образования Приморского края» в МОБУ «СОШ с.Веденка» Дальнереченского муниципального района».

Жилищно-коммунальное хозяйство: за 5 лет расходы выросли в 2,4 раза (с 20 133,07 тыс.рублей в 2019 году до 47 438,92 тыс.рублей в 2023 году). За это время было приобретено 34 жилых дома в рамках программы «Земский учитель», а также для переселения из признанного непригодным для проживания жилья, капитально отремонтировано 64 единицы муниципального жилья, организовано снабжение населения района твердым топливом (дровами), в части обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся



без попечения родителей жилыми помещениями, приобретено 46 благоустроенных квартир, за счет средств резервного фонда Приморского края проведены неотложные аварийно-восстановительные работы по восстановлению кровли многоквартирных домов в пос.Филино.

Дорожное хозяйство: за 5 лет расходы выросли в 2,9 раза (с 18 781,39 тыс.рублей в 2019 году до 54 867,01 тыс.рублей в 2023 году). За это время было отремонтировано порядка 78,25 тыс. м2 полотна дорог, трубчатых переездов, проводились неотложные аварийно-восстановительные работы после тайфунов и ливневых дождей, в целях реализации проекта инициативного бюджетирования по направлению «Твой проект» отремонтированы центральные дороги в с.Веденка и с.Соловьевка.

Водное хозяйство: за 5 лет расходы выросли в 15 раз (с 1550,0 тыс.рублей в 2019 году до 23 757,96 тыс.рублей в 2023

году). За это время выполнены работы по капитальному ремонту дамбы обвалования с.Боголюбовка, с.Савиновка, капитального ремонта по укреплению (каменная наброска) подошвы дамбы в с. Соловьевка, также выполнены работы по капитальному ремонту шлюза-регулятора на дамбе с.Соловьевка, ее аварийно-восстановительные работы. Проводились аварийно-восстановительные работы на дамбе обвалования с.Соловьевка, также выполнены аварийно-спасательные работы по отсыпке грунта временных защитных сооружений в селах района, по очистке и углублению водоотводных каналов вдоль сел Дальнереченского муниципального района. Были проведены неотложные аварийно-восстановительные работы по укреплению береговой линии реки Малиновка с.Ариадное, проведено преддекларационное обследование дамб обвалования.

Наш корр.

СЕЛО РОДНОЕ

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ГЕРБ КО ДНЮ ЗЕМЛИ, ИЛИ КАК ПРОХОДИТ ГОД СЕМЬИ В «НАМБЕ»

Кто про что пишет ко Дню Земли, а мы – про Год семьи в нашем экологическом объединении «Намба». Этот объявленный Президентом РФ год усилил внимание к семье. Столь важное событие для нашей страны – еще один шаг на пути к укреплению семейных ценностей. К слову отметим, что в этом, 2024, количество записавшихся к нам детей увеличилось на 24 человека! Наверное, одной из причин является то, что родители, понимают: экологическое воспитание их детей сегодня – неотъемлемая часть развития в своих чадах гуманности, сострадания ко всему живому, чувства ответственности за свою планету. И в этот год они еще крепче объединились в этом стремлении со своими дочерьми и сыновьями, стали активнее принимать участие во всех наших мероприятиях. И результаты проведенных анкетирований среди родителей на экологическую тематику говорят о том, что в семьях намбовцев действительно активнее уделяют вниманию экологическому воспитанию. Знакомить своих чад с правилами поведения на природе считают уже 95% опрошенных родителей, а в том, что в семье необходимо иметь

домашнее животное уверены 79% мам. К сожалению, ухаживают за ними сами дети не столь активно (всего 35%), но на родительских собраниях постоянно на счет этого даются советы и рекомендации. Ведь с помощью животного ребенок совершенствует коммуникативные навыки, учится состраданию. Дети должны понимать, что ответственны за тех, кого приручили. И этой ответственности и ак-



тивности в жизни по отношению к природе, как признаются дети, они учатся в семье. Точнее эта учеба по становлению нравственности и гуманизма проходит обоюдно. Судите сами. Многие из родителей, после того, как наши ребята рассказывают дома про занятия в объединении, поддерживают начинания своих чад. Результат – их активное участие в разных конкурсах. И с каждым новым конкурсом количество участников-семей пусть не так быстро, но увеличивается. Так, в конкурсе листовок в защиту первоцветов участвовали семьи Анастасии Засядко, Ульяны Березы, Аделины Утниковой, Софии Никитюк, Дарьи Харченко. В новом конкурсе «Экологический герб семьи» добавилась и дружная многочисленная семья Юры Мкртчян. В их творческих проектах показано, что в семьях ведут здоровый образ жизни, часто бывают на природе

и соблюдают все правила пребывания в лесу, на реке. Несомненно, юные намбовцы своими знаниями помогают держать это дело на правильном контроле!

Экологическое воспитание неразрывно связано с патриотическим. И в этот Год семьи уделяется внимание воспитанию у нашего поколения чувства гордости за красоту и разнообразие нашей природы, любви к малой Родине, уважения к тем, кто это все оберегает и защищает. Поэтому упомяну участие наших детей в разных патриотических акциях. И пусть это



выражается пока в их рисунках и письмах тем бойцам, кто находится в зоне СВО, они искренне украшают их потом картинками своих дружных семей и рисунками красивой красной армейской природы. В «Намбе» с начала этого наступившего года стартовала акция «Волонтер». Очень трогательно смотреть, как ребята прибегают не в свой день занятий для того, чтобы нарисовать очередную по счету открытку нашим бойцам или доработать свой рисунок с лишней птичкой или облачка. И это зависит не только от темперамента самих ребят, массы всевозможных патриотических мероприятий в объединении, но, согласитесь, и от семейного воспитания. А в числе лидеров сегодня - Валерия Юдина, Дарья Харченко, Алина Луканина, Кристина Григорьева, Ульяна Береза, Алена Омельченко и другие. Итог проводимой такой совмест-



ной воспитательной работы с нашими семьями – 60 нарисованных и подписанных детьми с любовью открыток с 9 мая нашим воинам. На днях они переданы в наш Новопокровский штаб, откуда вместе с посылками и лекарствами отправятся хорошим подарком в зону СВО.

Все начинается с детства, а развитие экологического мышления начинается в семье, поэтому экологическое воспитание следует начинать как можно раньше, когда сердце ребенка наиболее открыто для добра. Год семьи – отличный повод, чтобы именно сейчас об этом позаботиться, и обязательно на личном примере взрослым показать, насколько важно своими правильными действиями позаботиться об экологии не только своей страны, но и планеты в целом.

Наша Виктория Буянова стала призером V регионального конкурса социально-значимых экологических проектов «Чистая страна – какой я ее вижу». Название ее работы – «Чистая экология – забота каждой семьи». Своим социально-экологическим плакатом она показала, что семья в ответе и за воспитание своих детей. И мы уверены: если ребенок увидит бережное отношение к природе в семье, он сможет перенять полезные привычки. Так мы создаем лучшее будущее для наших детей и воплощаем нашу общую мечту о жизни в гармонии с природой!

**Валерия Назарова, педагог
дополнительного образования МКУ ДО «ДДТ»
с.Новопокровка.**

